
ATA DA 110ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE NOVEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Antídio Lunelli – Camilo 

Martins - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

– Junior Cardoso - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal – Nilso Berlanda – 

Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sérgio 

Guimarães  - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Em seu 

pronunciamento, ressaltou questões como a 

importância de focar a ação política em favor da 

cidadania. Citou a questão dos nascimentos 

prematuros, que envolvem bebês nascidos antes de 

37 semanas de gestação. Informou que por meio de 

uma indicação, ação de seu gabinete parlamentar, à 

Secretaria de Estado da Saúde, a Unidade de 

Terapia Intensiva (UTI) Neonatal do Hospital 

Regional de São José recebeu, recentemente, cinco 

aparelhos “cpap bolhas”, essenciais para auxiliar 

em casos de ventilação forçada de recém nascidos 

prematuros. Comentou que dias antes, tinha 

visitado o hospital e recebeu a solicitação de um 

desses equipamentos para a UTI, consequência da 



abordagem que o parlamentar fez sobre o número 

alarmante de casos de nascimentos prematuros, que 

no Brasil chega a 11,7% do total dos nascimentos. 

Destacou que os prematuros são mais da metade dos 

bebês mortos no primeiro ano de vida, e 

representam o maior número de mortes infantis em 

até cinco anos. Destacou que são números 

impressionantes, mas mais do que números, são 

vidas perdidas, famílias destruídas. 

 Ressaltou a importância dos pedidos de 

informação, relatando que seu gabinete já produziu 

290 indicações sugerindo ações ao governo.  

Reforçou que o parlamentar deve fazer uso do 

expediente e apresentar pedidos de informações aos 

órgãos públicos, visando fiscalizar e apurar 

dados, para produzir ações políticas e que os 

pedidos de informação precisam ser respondidos em 

30 dias, lembrando que a partir de respostas 

fornecidas é possível organizar estratégias de 

ações para criar propostas de políticas públicas 

eficientes. [Taquígrafa Rubia] 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Exibiu vídeo 

onde o presidente nacional do Sebrae, Décio Lima, 

exaltava feitos do Governo federal. Na sequência, 

o deputado passou a fazer críticas à administração 

Lula, fazendo afirmativas sobre promessas 

presidenciais não cumpridas. Também afirmou que o 

presidente direciona o dinheiro arrecadado por 

meio de impostos ao programa Bolsa Família.  

Ressaltou que os brasileiros trabalham feito 

“cavalo para o Lula” ficar dando uma de Robin 

Hood. Questionou sobre a política de distribuição 

de renda: “Acomoda as pessoas”, que ainda são 

contadas como empregadas pelo IBGE. Dando 

continuidade ao seu discurso apresentou cópias de 

publicações de críticas ao Governo federal, 

afirmando que a atual administração está quebrando 

empresas públicas. [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 



Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) - Relatou que 

em 5 de setembro de 2023, foi realizada a primeira 

audiência pública na Casa Legislativa para 

discutir a trafegabilidade da BR-101, no trecho 

Litoral Norte, e mencionou a presença de diversas 

entidades, como o Ministério Público Federal, a 

Superintendência da Polícia Rodoviária Federal, o 

DNIT, a Associação de União dos Terminais dos 

Municípios de Itajaí, entre outros. Fez críticas à 

situação cada vez mais agravada pela falta de 

obras para desafogar o intenso trânsito na região 

norte catarinense.    

Destacou a atuação do Governador Jorginho 

Mello em Brasília defendendo melhorias na BR-101 e 

que foi informado de que o contrato da concessão 

da Autopista Litoral Sul seria prorrogado, mas até 

o momento não houve retorno, enquanto isso os 

acidentes continuam ocorrendo. E, ainda, ressaltou 

que o trajeto entre Joinville e Florianópolis tem 

levado de seis a oito horas.  

Por fim, afirmou esperar apoio da bancada 

federal, especialmente dos parlamentares ligados 

ao Governo federal, e dos deputados estaduais do 

PT, para que a prorrogação ou uma nova concessão 

saia do papel, tendo em vista a necessidade de 

mais vias marginais, acostamentos e viadutos. 

Reforçou que vidas estão sendo perdidas, acidentes 

continuam, e a economia catarinense permanece 

prejudicada. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 



A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1229/2025, de autoria da Deputada Paulinha; 

1230/2025, de autoria do Deputado Marcius Machado; 

1231/2025, 1232/2025 e 1233/2025, de autoria do 

Deputado Adilson Girardi; 1234/2025 e 1235/2025, 

de autoria do Deputado Maurício Eskudlark. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 4151 a 4166 e 4168 a 

4205. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para a presente data, 

às 19 horas, em Comemoração dos 25 anos da Escola 

do Legislativo.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


